

国务院再次取消和下放45项行政审批事项

新华社北京8月12日电 近日,国务院印发《关于取消和调整一批行政审批项目等事项的决定》,再次取消和下放45项行政审批事项,取消11项职业资格许可和认定事项,将31项工商登记前置审批事项改为后置审批。

本次取消和下放的行政审批事项中,关系投资创业创新就业等经济社会发展的约30项,占2/3,如“享受小型微利企业所得税优惠的核准”、“跨省、自治区、直辖市销售的矿泉水的注册登记”等。涉及社会组织、事业单位业务活动的约10项,占20%,如“高等学校博士学科点专项科研基金审批”等。涉及企业资质的约5项,占10%,如“设立互联网域名注册服务机构

审批”、“无线电设备发射特性核准检测机构认定”等。

本次取消的专业技术人员职业资格,涉及国际商务、质量、税务、资产评估、土地登记、矿业权评估、品牌管理等多个专业领域。同时,国务院决定取消各地区自行设置的各项职业资格。

这次取消职业资格的主要原则是,国务院部门设置的没有法律、法规或国务院决定作为依据的准入类职业资格一律取消,行业管理确有需要且涉及人数较多的职业,可报国务院人力资源

社会保障部门批准后设置为水平评价类职业资格;国务院部门设置实施的有法律法

规依据的准入类职业资格,与国家安全、公共安全、公民人身财产安全关系并不密切或不宜采取职业资格方式进行管理的,按程序提请修订有关法律法规后予以取消;国务院行业部门和全国性行业协会、学会自行设置的水平评价类职业资格一律取消,确有必要保留的,经国务院人力资源

社会保障部门批准后纳入国家统一规划管理。本次取消的职业资格涉及领域多、受益面广,有利于降低就业创业门槛、营造良好的人才发展环境,进一步激发市场主体创业的积极性。

本次由工商登记前置审批改为后置审批的事项主要集中在生产经营服务领域,如“自

费出国留学中介服务机构资格认定”、“设立内资娱乐场所审批”、“设立内资演出经纪机构审批”等。这些事项改为后置审批,有利于推进创业投资便利化,释放就业创业创新活力,减轻企业负担,激发市场活力。

此外,国务院建议取消和下放7项依据有关法律设立的行政审批项目,把5项依据有关法律设立的工商登记前置审批事项改为后置审批,将依照法定程序提请全国人大常委会修订有关法律。去年国务院提请全国人大常委会修改法律的行政审批项目,有8项全国人大常委会已同意修改相关法律,本次一并公布。



8月11日,在美国首都华盛顿白宫前,一女子举着标语抗议美国总统奥巴马授权空袭伊拉克的行为。 新华社发

法国为2013年全球第一大旅游目的地

新华社巴黎8月11日专电 法国经济部下属的竞争、工业与服务管理局以及法兰西银行11日发布的年度调查报告说,2013年,法国共接待外国游客8470万人次,为全球第一大旅游目的地。

报告中的数据还显示,去年,法国接待外国游客数量比前一年增长2%。欧洲是法国最大客源地,尤以德国为最,2013年德国到法游客1300万人次,增加6.5%。此外,英国游客对法国也热情颇高,不过法国接待的来自比利时、卢森堡、意大利、西班牙等地的游客数量却有所减少。

北美地区也是法国的重要客源地。数据显示,在经历了2012年高达7.8%的锐减后,2013年法国接待北美地区游客数量增长5.8%。

亚洲游客,尤其是来自中国的游客对于法国而言也很重要。数据显示,去年共有450万人次亚洲游客来到法国,增幅近13%,其中中国游客数量增加23.4%。但与此同时,由于日元对欧元疲软,法国接待日本游客的数量下降6.7%。

调查报告还显示,位列法国之后的全球第二和第三大旅游目的地分别是美国 and 西班牙,两国去年接待外国游客数量分别为6980万人次和6070万人次。

乌克兰称不会允许俄人道主义车队入境

新华社莫斯科8月12日电 基辅消息:乌克兰总统办公厅副主任雷姆12日说,乌方不会放行俄罗斯人道主义车队入境。

雷姆当天在接受乌克兰当地电视台采访时说,俄人道主义物资将在俄乌边界换装到红十字会车辆上,在乌境内由红十字国际委员会乌克兰分会负责,乌方承担安全保障义务。

他同时说,乌方也不会允许俄紧急情况部或其他强力机构的任何护送人员进入乌境内。

俄罗斯向乌克兰东南部地区提供人道主义援助的车队当地时间12日晨从莫斯科启程,由约280辆卡车组成,运送总重达两千吨的救援物资,其中包括400吨谷物、100吨糖、62吨儿童食品、54吨医疗用品、1.2万条睡袋和69套发电设备等。

韩国一艘渔船倾覆

新华社首尔8月12日电 据韩国联合通讯社12日报道,一艘韩国渔船当天下午在韩国南部城市巨济市以南海域倾覆。截至发稿时已有4人死亡,3人失踪。

报道说,倾覆事故发生后,赶到现场的韩国海警在海面上救起3人,并从船体内部救出5名船员,但发现其中4名船员已经死亡。目前,救援人员正在事故海域全力搜救3名失踪船员。

韩联社援引韩国海警的话说,出事渔船是从韩国釜山港驶往巨济岛方向,船上共有11名船员。

天竺鲁甸地震 云南省共接收鲁甸地震捐款逾5.3亿元

新华社昆明8月12日电 来自云南省民政厅的消息表明,截至8月12日17时,云南省共接收昭通鲁甸“8·3”地震捐款53829.92万元,捐物价值16231.33万元。

在省级接收的44170.69万元捐款中,云南省接收救灾捐赠办公室接收15880.9万元,省财政厅国库处接收17700万元,省慈善总会接收8384.79万元,省红十字会接收1562.8万元,省工商联总会接收642.2万元。昭通市接收8955.21万元,各州、市接收704.02万元。

在捐赠物资中,省级接收的捐物价值3255.6万元,其中云南省慈善总会接收913.43万元,省红十字会接收2342.17万元。昭通市接收的捐物价值12948.78万元的捐物,各州、市接收26.95万元。

谢樵被批准为烈士

新华社昆明8月12日电 阴雨绵绵,诉说着人们对谢樵的不舍;长歌当哭,战友们送别烈士的英灵。12日,谢樵同志追悼大会在昆明市殡仪馆举行。11日,谢樵已被批准为烈士并被授予献身国防金质纪念章,追记一等功。

1990年出生的谢樵是福建省宁德县人,2008年12月入伍,2011年7月入党,生前系云南省公安边防总队医院中医科卫生员、武警中士。

追悼大会上,云南省公安边防总队副队长陈永福介绍了谢樵的事迹。8月3日16时30分,昭通市鲁甸县发生6.5级地震,谢樵主动请缨加入云南省公安边防总队抗震救援队,赴灾区参加抗震救援。4日13时,在营救被困群众时,他不顾个人安危,跳入激流涌动的堰塞湖,不幸被落石击中头部失踪,后壮烈牺牲,年仅24岁。

贵州多地遭受暴雨洪涝灾害

新华社贵阳8月12日电 8月10日以来,受持续强降雨影响,贵州多地遭受暴雨洪涝灾害。截至12日14时,强降雨导致12人死亡、12人失踪,3.5万余人紧急转移安置。

受中低层切变及冷空气影响,8月10日20时至8月12日8时,除贵阳市外,贵州其余市(州)均出现局地大雨以上降雨,全省共有7个乡镇特大暴雨,159个乡镇暴雨。强降雨导致习水河、北江河、二塘河等河水暴涨。

据贵州省民政厅统计,全省共有习水、赤水、威宁、纳雍等10个县(市、区)不同程度遭受暴雨洪涝灾害,强降雨导致1万多公顷的农作物受灾,400多间房屋倒塌。受灾最严重的习水、赤水、威宁等地交通、电力、通信设施损毁严重,城镇发生不同程度的内涝。

据贵州省气象台预计,12日至13日,贵州中部以东以南地区仍有降雨,局地中到大雨,个别乡镇暴雨,防洪防汛及防范地质灾害工作仍然严峻。

光明集团原董事长王宗南涉嫌挪用公款受贿被逮捕

新华社上海8月11日电 记者11日从上海市检察机关获悉,上海友谊(集团)有限公司原总经理,联华超市股份有限公司原董事长、总经理,上海百联(集团)有限公司原总裁,上海光明食品(集团)有限公司原董事长王宗南被逮捕。

据了解,犯罪嫌疑人王宗南,男,1955年生,长期在大型国有企业任职,因涉嫌在友谊(集团)有限公司、联华超市股份有限公司任职期间挪用公款、受贿,于今年7月28日被上海市人民检察院第二分院立案侦查。

8月11日,上海市人民检察院决定将其逮捕。



8月11日,工作人员在几内亚首都科纳克里机场卸载中国援助的人道主义物资。当地时间11日上午12时25分,承载中国紧急人道主义援助几内亚、利比里亚、塞拉利昂三国物资的专机抵达几内亚首都科纳克里。 新华社发



8月12日,河南省内乡县菊龙水稻专业合作社新购的悬浮智能植保飞机在稻田喷洒农药。受严重持续旱情影响,河南省南阳市内乡县的稻田迎来纹枯病等病虫害的高发期。对此,当地下拨专项资金购置弥雾机、小飞机等设备进行统防统治,把旱灾造成的损失降到最低。 新华社发



这是广州长隆野生动物世界提供的三胞胎大熊猫幼仔照片(8月9日摄)。

7月29日,在广州长隆野生动物世界,来自四川卧龙的大熊猫妈妈“菊笑”于凌晨00:55—04:50陆续诞下三只熊猫幼仔。经过中国保护大熊猫研究中心专家和长隆专业饲养员团队日夜监护,目前三胞胎大熊猫幼仔已经平安度过危险期。这是目前全球首例全部存活的三胞胎大熊猫幼仔。

新华社发

香港人口达723万

新华社香港8月12日电 香港特区政府统计处12日公布,2014年年中,香港人口的临时数字为723.48万人,与2013年年中比较,增加47300人,增长率为0.7%。

以出生人数减去死亡人数计算,2013年年中至2014年年中的人口自然增长为13300人。在同期内,香港居民净迁入人数(即移入减移出)为净移入34000人。

出生及单程证持有人的移入均是整体人口增长的重要因素。2013年年中至2014年年中的出生人数为58700人,而单程证持有人的移入为43500人。

在同期内,死亡(45400人)抵消部分增长。若撇除单程证持有人入境的数目,净移出人口有9600人。香港人口是根据“居住人口”的定义而编制,包括“常住居民”和“流动居民”。2014年年中的总人口中,常住居民占702.22万人(临时数字),而流动居民占21.26万人(临时数字)。

香港2013年年底人口修订数字为722.18万人。常住居民的数字修订为699.71万人,流动居民的数字则修订为22.47万人。2012年年底至2013年年底的人口增长率修订为0.6%。

非居民用存量气价每立方米提高0.4元

居民用气价格不调整

新华社北京8月12日电 国家发展改革委12日宣布,决定自9月1日起非居民用存量天然气门站价格每立方米提高0.4元,居民用气门站价格不作调整。

发展改革委表示,此次调价是为了进一步利用价格杠杆促进天然气资源开发和引进,提高天然气供应能力,引导资源合理配置。

通知指出,2013年天然气价格调整方案实施后,对市场供求产生了积极作用,国

内资源开发和海外资源引进速度明显加快,天然气供应能力显著增强;资源配置趋于合理,天然气利用效率进一步提高。

通知规定,此次调整,增量气门站价格不变,非居民用存量天然气门站价格每立方米提高0.4元。其中,化肥用气调价措施暂缓出台,待化肥市场形势出现积极变化时再择机出台。

根据价格调整方案,国家调整的是最高门站价格,供需双方可以在不超过最高

门站价格范围内,协商确定具体门站价格水平。

此次还进一步落实放开进口液化天然气气源价格和页岩气、煤层气、煤层气出厂价格政策。如果这些气源与国产陆上气、进口管道气一起运输和销售,供气企业可与下游用户单独签订购销和运输合同,气源和出厂价格由市场决定。

通知要求,各地区、各有关部门和天然气生产经营企业要高度重视、精心部署,认

真组织和落实。要加强生产组织和供需衔接,切实保障天然气市场供应;抓紧开展销售价格疏导工作,合理安排天然气销售价格;加强监督检查,依法查处价格违法行为,维护天然气市场稳定。

我国于2013年7月10日起调整非居民用天然气价格,将天然气分为存量气和增量气。存量气是指2012年实际使用的天然气数量,增量气是此后新增加的天然气数量。